Il confronto di convenienza

Un contribuente inizia una nuova attivita di commercio al dettaglio

articoli da regalo, con i seguenti elementi:

« Coefficiente redditivita in regime forfettario: 40%

« Limite dei ricavi per rimanere nel regime forfettari

« Ricavi presunti nell’anno 2018 (365 giorni di attivi
euro +Iva (8.800 euro al 22%), per un totale di 48.800 euro

« Costi presunti con Iva: 28.500 euro + Iva (6.270 euro al 22%), per
un totale di 34.770 euro, di cui 18.000 euro + Iva pagati
nell'anno

« Acquisto macchine elettroniche: 2.000 euro (quota
ammortamento nel primo anno 200 euro)

« Rimanenze finali: 2.600 euro (tutte pagate nll’anno 2018)

REGIME FORFETTARIO

 Reddito: 48.800x40%=19.520

« Imposta sostitutiva: 19.520 x 5%= 976

« ContributiInps: 19.520x 23,64% = 4.615 x 65% =3.000

« «RenditaIva»: 8.800 - 6.270 =2.530 (viene portata ariduzione
del totale imposte e contributi)

TOTALEIMPOSTE E CONTRIBUTI: 1.446

REGIME SEMPLIFICATO (CON REGISTRI IVA)

 Reddito: 40.000-18.000 -200-726 =21.074
« Irpef e addizionali: 5.090 +379 + 169 = 5.638

« Irap: 21.800-13.000=8.800x3,90% =343

« Inps:21.800x23,64%=5.154

TOTALE IMPOSTE E CONTRIBUTI: 11.135

REGIME ORDINARIO NON IRI

 Reddito: 40.000-26.700 +2.600 =15.900

« Irpefeaddizionali=3.693 + 286 +127 = 4.106
« Irap:15.900-13.000 =2.900x3,90% =113
 Inps:15.900x23,64% =3.759

TOTALEIMPOSTE E CONTRIBUTI: 7.978

REGIME ORDINA

IRI

« Reddito: 40.000-26.700 +2.600 =15.900
(adedurre prelievi sull'utile operati nell’anno: 8.000)

« FlatTax: (15.900 - 8.000) =7.900x 24% =1.896

« Irpefeaddizionali sul reddito 8mila euro:
1.840+144 +64=2.048

« Irap:15.900-13.000=2.900 X 3,9% =113

« Inps:15.900x23,64% =3.759

TOTALEIMPOSTE E CONTRIBUTI: 7.816



